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SÆRUTSKRIFT -  HØRING AV 

PLANENDRINGSSØKNAD FOR TOLGA KRAFTVERK                                                       
Arkivsak: 18/153    

 

 

Saksnr. Utvalg Møtedato 

17/18 Formannskapet 08.03.2018 

17/18 Kommunestyret 22.03.2018 

 

Utskrift sendes til: 

NVE-konsesjonsavdelingen, postboks 5091, Majorstuen, 0301 Oslo. 

Høringsuttalelse sendes www.nve.no/konsesjonssaker til nve@nve.no 

 

Vedlegg: 

Søknad 

Oversiktskart 

Arealbruksplaner 

Tekniske tegninger 

Miljøoppfølgingsplan 

Tilleggsuttalelse KU 

Fiskefaglige vurderinger 

Vannlinjeberegninger 

 

Andre dokumenter i saken: 

Melding om politisk vedtak – merknader fra Tolga kommune til NVEs innstilling til OVED – 

konsesjonssøknad  for Tolga kraftverk sak 44/15 (27.08.2015) 

09.02.2018  DEL 2 AV 4 - 201708168-8 - TOLGA KRAFTVERK, TOLGA OG OS 

KOMMUNER  - DETALJPLAN INNEN MILJØ- OG LANDSKAP TIL 

UTTALELSE  

09.02.2018  DEL 3 AV 4 - 201708168-8 - TOLGA KRAFTVERK, TOLGA OG OS 

KOMMUNER  - DETALJPLAN INNEN MILJØ- OG LANDSKAP TIL 

UTTALELSE  

06.02.2018  HØRING AV PLANENDRINGSSØKNAD FOR TOLGA KRAFTVERK I 

TOLGA KOMMUNE, HEDMARK FYLKE. NVES REFERANSE: 200905154-

145  

09.02.2018  DEL 1 AV 4 - 201708168-8 - TOLGA KRAFTVERK, TOLGA OG OS 

KOMMUNER  - DETALJPLAN INNEN MILJØ- OG LANDSKAP TIL 

UTTALELSE  

09.02.2018  DEL 4 AV 4 - 201708168-8 - TOLGA KRAFTVERK, TOLGA OG OS 

KOMMUNER  - DETALJPLAN INNEN MILJØ- OG LANDSKAP TIL 

UTTALELSE  

 

Saksopplysninger: 

Det vises til tidligere innsendte merknader fra Tolga kommune til NVEs innstilling til OVED – 

konsesjonssøknad  for Tolga kraftverk sak 44/15 (27.08.2015). 

 

http://www.nve.no/konsesjonssaker
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Opplandskraft DA fikk ved Kgl. res. av 21.4.2017, konsesjon til utbygging av Tolga kraftverk i 

Tolga og Os kommuner. Det er etter dette arbeidet med å konkretisere utbyggingsløsning, og 

NVE har i den forbindelse mottatt planendringssøknad for Tolga kraftverk. Saken er sendt på 

høring til berørte parter og de som tidligere har uttalt seg i saken. Tolga kommune er en av 

disse partene. 

 

Planendringene går i hovedsak ut på å bygge et inntak med overløpsterskel på kote 586,0 

istedenfor konsesjonsgitte inntak med lukedam på kote 587,43. Inntaket søkes flyttet om lag 

140 m ovenfor konsesjonsgitt løsning. Nytt inntaksalternativ innebærer en oppdemming som er 

1,43 m lavere enn konsesjonsgitt løsning og vil gi et inntaksbasseng som er rundt 1200 m 

kortere. Det planlegges fiskepassasje i hovedelva istedenfor fiskebekk rundt dammen. 

 

I tillegg søkes det om å flytte tverrslaget ved Tolga næringspark til tverrslag ved Kleven sør for 

tippområdet i Kåsdalen, samt endre vegtraseen til kraftverksutløpet ved Eidsfossen.  

 

Av elektriske anlegg søkes det om å plassere kraftverkstransformatoren i friluft ved 

portalbygget i Erlia, istedenfor i fjell som er forutsatt i konsesjon. 

 

 

Saksvurdering: 

Det er utarbeidet eksterne vurderinger  som i stor grad støtter Opplandskraft sine vurderinger 

som mener de omsøkte endringene vil innebære reduserte naturinngrep, forbedret løsning for 

fiskevandring, mindre anleggsstøy ved boliger og reduserte utbyggingskostnader sammenlignet 

med konsesjonsgitt løsning.  

 

Eksterne fagmiljøer på fisk og landskap gir sin tilslutning til at omsøkte nye alternativer, 

sammenlignet med konsedert utbygging, innebærer en forbedring med mindre konsekvenser for 

disse temaene. 

 

Planendringene går i hovedsak ut på å: 

 

Bygge et inntak med overløpsterskel istedenfor konsesjonsgitte inntak med lukedam. 

Eksterne fiskefaglige, landskapsfaglige og naturmiljøfaglige utredere vurderer forslag til 

planendring å være et bedre alternativ sammenlignet med konsesjonsgitt alternativ. Tolga 

kommune støtter denne vurderingen. 

 

Flytting av tverrslaget ved Tolga næringspark til tverrslag ved Kleven sør for tippområdet i 

Kåsdalen, samt endre vegtraseen til kraftverksutløpet ved Eidsfossen. Anleggsteknisk 

vurdering av planendringsforslaget knyttet til flytting av tverrslag er at flytting vil gi  mindre 

støy for boligbebyggelse i forhold til konsesjonsgitte alternativ. Ekstern landskapsfaglig utreder 

vurderer alternativ 1 Kleven som bedre enn alternativ 2 ved Næringsparken. Opplandskraft 

presiserer selv at det foreligger en del privatrettslige forhold som må avklares, samt forhold  til 

Statens vegvesen for kryssing av fv.30. I tillegg foreligger det planer for større utbygging av 

næringsparken som må tas med i vurdering i gjenstående avklaringer. Tolga kommune støtter i 

det øvrige denne vurderingen. For adkomstveg til utløpet er det fra Tolga kommune sin side 

ingen motforestillinger til skissert endring av adkomstveg så lenge vegen kan benyttes av 

aktuelle grunneiere i forbindelse med drift av skog eller tilliggende landbruksarealer, og så 

lenge Tolga kommune vil ha tilgang til vegtraseene av beredskaps- og sikkerhetsmessige 

årsaker.  
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Av elektriske anlegg søkes det om å plassere kraftverkstransformatoren i friluft ved 

portalbygget i Erlia, istedenfor i fjell som er forutsatt i konsesjon. Dette er ut fra at dette 

vurderes som bedre for beredskap og økonomi, samtidig som konsekvenser for allmenne 

interesser er små. Ekstern landskapsfaglig utreder vurderer at endringsforslaget har ubetydelige 

konsekvenser sammenlignet med konsesjonsgitt alternativ. Tolga kommune har ingen 

motforestillinger mot denne foreslåtte endringen.  

 

Innstilling: 

Tolga formannskap innstiller følgende merknader på høring av planendringssøknad fra 

Opplandskraft til NVE til Kommunestyret i Tolga: 

1. Tolga kommunestyre mener de omsøkte endinger: 

a. Inntak med overløpsterskel på kote 586,0 istedenfor konsesjonsgitte inntak med 

lukedam på kote 587,43 er et bedre alternativ enn den konsesjonsgitte løsning.  

b. Flytting av tverrslaget ved Tolga næringspark til tverrslag ved Kleven sør for 

tippområdet i Kåsdalen, samt endre vegtraseen til kraftverksutløpet ved Eidsfossen 

støttes hvis privatrettslige forhold, forhold til Statens vegvesen for kryssing av fv.30 

og planer for utvidelse av annen næringsvirksomhet ved næringsparken avklares. 

For adkomstveg til utløpet er det fra Tolga kommune ingen motforestillinger til 

skissert endring av adkomstveg så lenge vegen kan benyttes av aktuelle grunneiere i 

forbindelse med drift av skog eller tilleggende landbruksarealer, og så lenge Tolga 

kommune vil ha tilgang til vegtraseene av beredskaps og sikkerhetsmessige årsaker. 

c. Tolga kommune har ingen motforestillinger mot at kraftverkstransformatoren 

plasseres i i friluft ved portalbygget i Erlia  

 

Formannskapet behandlet saken i møte 08.03.2018 : 

Per Kolstad (SP) og Eva Nyhus (SV) trer inn som vararepresentanter i saken, med bakgrunn i 

avgjørelse i habilitetsspørsmålet, se før behandling av sak 16/18. 

 

Redaksjonelt til innstilling – stryk setning «Tolga kommunestyre mener de omsøkte endringer» 

 

Rådmannens innstilling enstemmig vedtatt. 

 

Vedtak i Formannskapet 08.03.2018: 

Tolga formannskap innstiller følgende merknader på høring av planendringssøknad fra 

Opplandskraft til NVE til Kommunestyret i Tolga: 

a. Inntak med overløpsterskel på kote 586,0 istedenfor konsesjonsgitte inntak med 

lukedam på kote 587,43 er et bedre alternativ enn den konsesjonsgitte løsning.  

b. Flytting av tverrslaget ved Tolga næringspark til tverrslag ved Kleven sør for 

tippområdet i Kåsdalen, samt endre vegtraseen til kraftverksutløpet ved Eidsfossen 

støttes hvis privatrettslige forhold, forhold til Statens vegvesen for kryssing av fv.30 

og planer for utvidelse av annen næringsvirksomhet ved næringsparken avklares. 

For adkomstveg til utløpet er det fra Tolga kommune ingen motforestillinger til 

skissert endring av adkomstveg så lenge vegen kan benyttes av aktuelle grunneiere i 

forbindelse med drift av skog eller tilleggende landbruksarealer, og så lenge Tolga 

kommune vil ha tilgang til vegtraseene av beredskaps og sikkerhetsmessige årsaker. 

c. Tolga kommune har ingen motforestillinger mot at kraftverkstransformatoren 

plasseres i i friluft ved portalbygget i Erlia  
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Kommunestyret behandlet saken i møte 22.03.2018 : 

Redaksjonelle endringer;  

 Bytte ut «formannskap innstiller» med «kommunestyret gir» i første setning. 

 Pkt c; Stryke alt før Kraftverkstransformator. 

 

Innstillingen med redaksjonelle endringer enstemmig vedtatt. 

 

Vedtak i Kommunestyret 22.03.2018: 

Tolga kommunestyre gir følgende merknader på høring av planendringssøknad fra 

Opplandskraft til NVE: 

a. Inntak med overløpsterskel på kote 586,0 istedenfor konsesjonsgitte inntak med 

lukedam på kote 587,43 er et bedre alternativ enn den konsesjonsgitte løsning.  

b. Flytting av tverrslaget ved Tolga næringspark til tverrslag ved Kleven sør for 

tippområdet i Kåsdalen, samt endre vegtraseen til kraftverksutløpet ved Eidsfossen 

støttes hvis privatrettslige forhold, forhold til Statens vegvesen for kryssing av fv.30 

og planer for utvidelse av annen næringsvirksomhet ved næringsparken avklares. 

For adkomstveg til utløpet er det fra Tolga kommune ingen motforestillinger til 

skissert endring av adkomstveg så lenge vegen kan benyttes av aktuelle grunneiere i 

forbindelse med drift av skog eller tilleggende landbruksarealer, og så lenge Tolga 

kommune vil ha tilgang til vegtraseene av beredskaps og sikkerhetsmessige årsaker. 

c. Kraftverkstransformatoren plasseres i  friluft ved portalbygget i Erlia.  

 

 

 


